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Lösungen zu Ermittlung der Verbrauchsmengen 

 
Datum Bestand / Bewegung Stück Preis / Stück
01.01. Anfangsbestand 1.000 4,00 €        
16.01. Zugang 400 4,20 €        
29.01. Abgang -300
14.02. Zugang 500 4,40 €        
22.02. Abgang -600
18.03. Zugang 200 4,30 €        
26.03. Abgang -500
31.03. Endbestand 700

Zugangsmethode

16.01. Zugang 400
14.02. Zugang 500
18.03. Zugang 200

Summe 1.100

Inventurmethode

01.01. Anfangsbestand 1.000
16.01. Zugang 400
14.02. Zugang 500
18.03. Zugang 200
31.03. Endbestand -600

Summe 1.500

Skontrationsmethode

29.01. Abgang 300
22.02. Abgang 600
26.03. Abgang 500

Summe 1.400

Rückrechnung

250 x 6 1.500
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Periodischer Durchschnittspreis

01.01. Anfangsbestand 1.000 4,00 €          4.000,00 €   
16.01. Zugang 400 4,20 €          1.680,00 €   
14.02. Zugang 500 4,40 €          2.200,00 €   
18.03. Zugang 200 4,30 €          860,00 €      

Summe 2100 8.740,00 €   

Durchschnittspreis = 8740 / 2100 = 4,16190476

Verbrauch = 1.400 x 4,16 5.824,00 €   

Gleitender Druchschnittspreis

01.01. Anfangsbestand 1.000 4,00 €          4.000,00 €   
16.01. Zugang 400 4,20 €          1.680,00 €   

Summe 1400 5.680,00 €   

Durchschnittspreis = 5680 / 1400 = 4,05714286
Verbrauch = 300 x 4,06 1.218,00 €   

16.01. Restbestand 1.100 4,06 €          4.466,00 €   
14.02. Zugang 500 4,40 €          2.200,00 €   

Summe 1600 6.666,00 €   

Durchschnittspreis = 6820 / 1600 = 4,16625
Verbrauch = 600 x 4,17 2.499,75 €   

14.02. Restbestand 1.000 4,17 €          4.170,00 €   
18.03. Zugang 200 4,30 €          860,00 €      

Summe 1.200 5.030,00 €   
Durchschnittspreis = 5030 / 1200 = 4,19166667

Verbrauch = 500 x 4,37 2.185,00 €   

Verbrauch gesamt 5.902,75 €   

Festpreisverfahren

Verbrauch = 1.400 x 4,20 5.880,00 €    
 
FiFo-Verfahren First-In-First-Out

Die Ware die zuerst gekauft wird, wird als erstes verbraucht. Im Lager
sind demnach nur die Waren die zuletzt beschafft worden sind. Diese
werden zu aktuellen Preisen bewertet.

EB = 700

18.03. Zugang 200 4,30 €          860,00 €      
14.02. Zugang 500 4,40 €          2.200,00 €   

Wert des Endbestands 3.060,00 €   

 
 


